

№ 85

«17» апреля 2020 г.

**Информация
Управления культуры, спорта и молодежной политики
Пластовского муниципального района
об исполнении муниципальной программы «Профилактика
безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Пластовском
муниципальном районе на 2019-2021 годы» за 2019 год.**

Основной целью работы учреждений культуры с детьми и подростками является создание необходимых условий для организации свободного времени, творческого развития личности, укрепления физического и психического здоровья через проведение культурно – досуговых, спортивных, профилактических мероприятий.

Мероприятия включают в себя различные формы: это культурно-массовые, так и специальные информационно-разъяснительные игры, профилактические акции, профилактические беседы, встречи со специалистами.

Всего за текущий период 2019 года специалистами МКУК «МЦКС» для детей и подростков проведено 432 мероприятия, с количеством посещений 9660 человек.

Все учреждения культуры района участвуют в проведении межведомственных профилактических акций: «За здоровый образ жизни», «Подросток», «Защита», «Дети улиц», в рамках которых проводятся мероприятия «Протяни руку помощи» - акция помощи детям с ограниченными возможностями здоровья, проводят профилактические беседы: «Нет – наркотикам», «Курить – здоровью вредить», информационные часы, беседы, правовые игры, встречи со специалистами по темам: «Противопожарная безопасность», «Поведение на дорогах и водоёмах», «Предотвращение преступлений, наркомании», творческие конкурсы, вечера отдыха, молодежные дискотеки, викторины, спортивно - игровые и познавательные программы, эстафеты, кинопоказы и др.

Все клубные учреждения района приняли участие в акции «Подросток», было проведено 217 мероприятий с общим количеством посещений 3698.

В рамках акции проведена военно-патриотическая игра «Зарница» в Доме культуры с. Борисовка, СДЦ с. Степное для детей детского сада, младшего школьного возраста и старшеклассников; тематическая программа «Только хорошие привычки» собрала школьников среднего звена.

В межведомственной профилактической акции «Дети улиц» в СДЦ с. Степное (Крепость), Степнинское, Степное (Форштад) совместно с участковым уполномоченным ст. лейтенантом Могутновым С.В. проведены профилактические беседы с школьниками и родителями на тему «Безнадзорность и правонарушения». Рассказали детям и подросткам о том,

как детская шалость может привести к серьезному правонарушению, а чтобы этого не произошло, нужно посещать кружки и секции и заниматься спортом.

Одна из главнейших задач культурно - досуговых учреждений - обеспечить ежедневную занятость детей и подростков во внеурочное и вечернее время.

Творческие объединения обладают значительным потенциалом оказания информационно – образовательных услуг, творческого развития личности, физического развития подрастающего поколения.

Показателями качества работы объединений являются: стабильность состава, участие в смотрах и конкурсах творческого мастерства, положительная оценка деятельности общественностью (публикации в СМИ, благодарственные письма, заявки на концерты (спектакли).

Так за текущий период 2019 года дети, участники самодеятельности приняли участие в областных и районных мероприятиях: Областной фестиваль чтецов «Сюжет», День Победы, Суминские встречи, Бажовский фестиваль, День семьи, любви и верности, День района, День строителя, фестиваль «Семья третьего тысячелетия», «Большие Пластовские игры Дедов Морозов» и всевозможные спартакиады.

В десяти спортивно - досуговых центрах района (с. Н-Кумляк, с. С.Кумляк, с. Кочкарь, В-Кабанка, Поляновка, Степное - крепость, Степное – Форштадт, Степнинское, Радиомайка, Верхняя Санарка) особое внимание уделяется спортивной работе установлены спортивные тренажеры, работают спортивные кружки, в которых дети и подростки ежедневно занимаются игрой в шахматы и шашки, волейбол, баскетбол, пионербол, в настольный теннис, занимаются на спортивных тренажерах. Проводятся спортивно – развлекательные мероприятия на улице. Команды СДЦ принимали участие в областных, районных спортивных соревнованиях.

В каникулярный период проводилась работа с детьми, посещающими вечерние площадки по месту жительства, с пришкольными площадками, площадками учреждений дополнительного образования, с детьми, отдыхавшими в ДОЛ «Лесная сказка».

Все творческие коллективы, спортивные секции, кружки привлекают к занятиям несовершеннолетних «группы риска», состоящих на учете, детей из многодетных и малообеспеченных семей, детей-инвалидов, а также детей, оставшиеся без попечения родителей.

Во всех клубных учреждениях на каждого ребёнка, состоящего на учёте в ПДН, ведется журнал учета участия в культурно - спортивных мероприятиях. Сотрудники привлекают детей не только к участию в мероприятиях, но и к их подготовке и проведению.

Централизованная библиотечная система Пластовского района объединяет 17 муниципальных библиотек.

Библиотеки района – открыты и доступны для разных слоев населения, в том числе и детей из неблагополучных семей и семей «группы риска». В каждой библиотеке района имеется банк данных, таких семей. Эти семьи и дети приглашаются на мероприятия, которые проходят в библиотеках для организации их досуга.

Учащиеся коррекционной школы №8, дети из малообеспеченных семей регулярно проводят свободное от учебы время в Центральной и Детской библиотеках, таких детей насчитывается более 20 человек. Ребята работают

за компьютером, на это, по «Правилам пользования компьютером», отводится 30 минут. Все остальное время дети знакомятся с книгами и журналами, играют в настольные игры, участвуют в мероприятиях и мастер - классах.

Для повышения эффективности работы по профилактике безнадзорности ведётся работа по привлечению детей и подростков на мероприятия по патриотическому, нравственному воспитанию подростков, формированию художественных вкусов, а также пропагандирующие здоровый образ жизни.

В рамках межведомственной профилактической акции «Дети улиц», в феврале, для ребят, проживающих в общежитие Копейского политехнического колледжа, совместно с ведущим специалистом по делам несовершеннолетних и защите их прав Ю. Н. Ячевской была подготовлена и проведена беседа-адвайзер «Мы в ответе за наши поступки».

В апреле в рамках межведомственной акции «За здоровый образ жизни» старшеклассники приняли участие в креативно – интеллектуально – развлекательной игре «Молодежь - за здоровый образ жизни», участвовали в психологической игре «Пирамида», смотрели видеоролики.

В каникулярное время главная задача всех библиотек района заключается в том, чтобы охватить содержательным отдыхом как можно больше детей и подростков. Для этого используются разнообразные формы работы. Весело, задорно и познавательно прошли Новогодние каникулы - 64 мероприятия, в которых приняло участие 778 человек.

Ежегодно, в дни весенних каникул проходит Неделя детской и юношеской книги. В течение недели в библиотеках района прошло 76 мероприятий, в которых приняли участие 1305 человек.

Интенсивная работа библиотек в дни летних каникул - это реальная возможность активизировать у ребят интерес к книге, привлечь их к пользованию библиотекой, способствовать развитию детской фантазии и творческих способностей. Мероприятия для детей проходят под девизом: «Вас ждут приключения на острове Чтения!».

В течение июня для детей, посещающих летние пришкольные площадки, библиотекари подготовили и провели различные мероприятия во всех библиотеках района.

Результатом плодотворной работы детской библиотеки стали 29 мероприятий, в которых приняли участие 707 школьников.

В течение лета библиотеки района организуют досуг детей через книгу, чтение и различные игровые формы на детских дворовых вечерних площадках, мероприятия, объединены под общим названием «Территория - Лето», они прошли во всех сельских поселениях, в микрорайонах города: по улицам Менделеева, Увельская, пер. Приисковый. В мероприятиях участвуют дети разного возраста: от дошколят до старшеклассников.

С июля по август каждую среду с 17-00ч. до 19-00ч. в парке культуры и отдыха работал летний читальный зал. Жители и гости нашего района могли познакомиться с периодическими изданиями, книгами, поучаствовать в мероприятиях, с пользой провести свой досуг.

В ноябре, в рамках районной межведомственной акции «Зашита», было проведено 31 мероприятие, участниками стали 509 человек.

20 ноября библиотеки района присоединились к Единому всероссийскому Дню правовой помощи детям, основная цель которого -

приобщение детей и подростков к правовой культуре и правовым знаниям, предостеречь от правонарушений.

В библиотеках в течение месяца были развёрнуты книжные выставки: «Мы все рождены свободными», «Все вправе знать о праве», «Детям о праве», «Я ребёнок, я человек!», «Твои права от А до Я», «Школьникам о праве», «В мире права и закона».

Прошли разноплановые мероприятия: «Твои права» - конкурсно – игровая программа – ЦМБ, «Права маленького человека» - игра – путешествие- ЦМДБ, «Правовая азбука»- правовой час для детей и подростков- Демаринский с/ф №13, «Права детей – забота государства»- игра - познание – с. В- Кабанка, «Будьте внимательны и осторожны»- беседа – обзор – с. Степное, «Библиотека – учит правовой культуре»- познавательный час – с. Борисовка, «Правила дорожные знать каждому положено» - познавательный час - с. Воронино, «Будь осторожен везде и всегда» - час информации – с. Радиомайка, «Добро и зло» - час общения – с. Михайловка, «Закон обо мне и мне о законе» информационный час – с. Поляновка, «Права есть у каждого» - беседа – обсуждение – п. Светлый.

Библиотекари стараются сделать все для того, чтобы каждое мероприятие стало событием, чтобы детям и подросткам было интересно, чтобы они получали знания, приобщались к чтению лучшей литературы, развивали свои творческие интересы.

Ведется внеклассная воспитательная работа в **Детской школе искусств**. В течение года весь контингент школы (510 детей) неоднократно был охвачен беседами, классными часами, мероприятиями по здоровому образу жизни, по профилактике правонарушений, гражданско-патриотическому воспитанию.

Особое внимание уделяется детям из неполных или малообеспеченных семей. Забота о них заключается в том, что таким ученикам предоставляются инструменты на прокат или предоставляется время для подготовки к уроку в стенах школы, на школьном инструменте.

Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений ведется и посредством привлечения детей и подростков к посещению **музея**. Для организации полезного досуга им традиционно предлагаются выставки, экскурсии, тематические занятия, студенческие конференции, мастер-классы. В течение отчетного периода ребята посетили и участвовали в таких мероприятиях, как: тематические беседы: «Археологии, животному и растительному миру Пластовского района», «Художники Пласта и Пластовского района; тематическое занятия: о Народном Губернаторе Челябинской области П.И.Сумине и по полезным ископаемым Пластовского района; экопутешествие по городскому парку культуры и отдыха, пешие экскурсии.

25 июня для детей стоящих на учете в КДН провели выездной пленэр в Кочкаре (11 человек), дети рисовали в храме, т.к. шел дождь, в трапезной их покормили, затем побывали в Кочкарской библиотеке.

30 июля совместное мероприятие с отделом полиции по Пластовскому району и комиссией по делам несовершеннолетних для детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, был проведен мастер - класс в технике «Эбру» и экскурсия по музею. (13 детей)

Всего за отчётный период проведено 27 мероприятий, количество посещений составило 1920 человек.

В каникулярный период проводилась работа с детьми, посещающими вечерние площадки по месту жительства, с пришкольными площадками, площадками учреждений дополнительного образования, с детьми, отдыхавшими в ДОЛ «Лесная сказка».

В летний период в учреждениях культуры было трудоустроено 24 подростка от 14 до 18 лет в МКУК МЦКС – 10 человек (2 подростка состоящих на учете ПДН в июле, августе месяце проработали в ДК «Октябрь»), в МКУ «Пластовский районный музей» – 4 человека, в МКОУ ДОД ДШИ – 2 человека, в МКУ Пластовский стадион «Труд» -6 человек.

Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений является особым направлением деятельности всех учреждений культуры по предупреждению возникновений асоциальных явлений, как безнадзорность, так и правонарушение несовершеннолетних.

Начальник Управления культуры



М. В. Токарева